



流浪乐队的五名成员和他们的演出车。

流浪乐队

文/片 本报记者 杨宁

11日晚8时,记者途经胶州路附近,一首首经典老歌传入耳中。记者看到,300多人围成一圈,不断发出叫好声。记者凑过去往里一看,并没有看到唱歌的人,从人缝中钻进去才看到一名约有正常人一半身高的男子拿着麦克风在演唱。

记者抢到最前排,聆听这支特殊乐队的歌声。三名主唱轮流上阵,其中一人没

有双腿,坐在两个小木桶上演唱,另一人拄着双拐,还有一名是盲人。就是这样的一支乐队让在场的300多名观众情不自禁鼓掌,而且观众人数越来越多。

“这辆车就是我们的所有家当,出去演出全靠它。”12日下午,记者在四方海云庵附近的一家旅馆再次见到这支流浪乐队,主唱陈州指着一辆面包车告诉记者。他今

年28岁,老家临沂苍山,13岁那年的一场意外让他失去了双腿,之后他开始做流浪歌手,在全国各地留下足迹。现在的陈州已是有名的流浪歌手,全国多家报纸和电视台都采访过他,他的故事感动了很多人。

出名之后,很多人都想和他成立乐队,还有找他拍电视剧的,都被他婉言拒绝。今年年初,他和同样在街头

唱歌的张孝平、阿平和肖玲组成乐队。自5月起,他们已经在济南、德州、淄博和潍坊等十多个城市进行演出。

另一名主唱张孝平来自四川,是个盲人,最后一名主唱阿平是小儿麻痹症后遗症患者,后勤保障则是肖玲和她的丈夫,来自湖南衡阳,都是侏儒症患者。他们因为音乐走到一起,他们每天都用歌声传递着他们的快乐和坚强。



▶ 面包车后备箱内塞满了演出用品。

▶ 每天演出结束,陈州最幸福的事就是抱着8岁的女儿。女儿利用假期从老家来到青岛陪伴父亲。



11日晚,在快速路三期高架路下,流浪乐队为现场300多名观众献唱。